

**Protokoll der Pfarreiratssitzung  
am 11.06.2024**



**Katholische  
Pfarrei  
Sankt Martin**

Nottuln

Ort: Pfarrheim Appelhülsen  
Datum: 11.6.2024  
Beginn: 19.35 Uhr Ende: 22:30 Uhr  
anwesend: siehe Liste

**Tagesordnung:**

1. Begrüßung und Besinnung
2. Dringliches / Aktuelles
3. Erstkommunion 2025
4. Kirche in Appelhülsen
5. Messdiener\*innen in Darup und Nottuln
6. Regelungen für Tauffeiern und Beerdigungen
7. Rückblick Fronleichnam
8. Rückblick Auftaktveranstaltung Pastorale Räume
9. Berichte aus den Ausschüssen
10. Bericht aus KV
11. Verschiedenes

Top	Was?	
1.	<b>Begrüßung und Besinnung</b>	
2.	<b>Dringliches / Aktuelles</b> - Sabbat-Zeit Pfarrer Caßens ab Ende September 2024 bis Anfang Januar 2025 - Januar 2025 Reise mit Pfarreimitgliedern nach Indien mit Pfr. Raja Kumar Santiago	
3.	<b>Erstkommunion 2025</b> - EK-Einladung an Familien vor den Herbstferien - Beginn der Vorbereitung Ende Januar 2025 – Termine wie üblich Sonntag vor Christi Himmelfahrt 2025 – Christi Himmelfahrt 2025 – Sonntag nach Christi Himmelfahrt 2025 – Dankmessen am Pfingstwochenende 2025	
4.	<b>Kirche in Appelhülsen</b> Aufgrund verschiedener Vorfälle von Diebstahl und Vandalismus hat sich der KV entschieden, ab sofort die Kirche wieder zu schließen. Geöffnet wird die Kirche zu den Gottesdiensten, tagsüber bleibt die Turmkapelle bis zum Gitter vorläufig geöffnet.	Martin Riegelmeyer fragt beim Förderverein

		nach einem „Öffnungsdienst“ / Unterstützung Beaufsichtigung an, um geringe Öffnungszeiten ggf. zu ermöglichen.
5.	<p><b>Messdiener*innen in Darup und Nottuln</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Darup: Leiterrunde Auflösung, aber Bedürfnis, Messdienerarbeit zu reaktivieren; es soll ein Team aus 4 Personen gebildet werden (2-3 Leiter*innen) in Zusammenarbeit mit Pfr. Raja Kumar Santiago / Werbung in der Schule</li> <li>- Nottuln: Übertermine sollen angeboten werden; Schulklassen und Kommuniongruppen sollen angesprochen werden; Dechant Caßens und Raja Kumar sind im Gespräch mit der Leiterrunde</li> </ul>	
6.	<p><b>Regelungen für Tauffeiern und Beerdigungen</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- geltende Regelungen nebst Erläuterungen sind Anhang zur Einladung gewesen; auf den Inhalt wird verwiesen – dieser wird erörtert</li> </ul>	Die Regelungen zur Terminierung Tauffeiern / Beerdigungen werden auf der HP veröffentlicht.
7.	<p><b>Rückblick Fronleichnam 2024</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Technik nicht ausreichend, nicht genügend Lautsprecher; Texte müssen überarbeitet werden</li> <li>- viele EK-Kinder mit Familien, verschiedene Altersgruppen haben teilgenommen; sehr schöne Atmosphäre</li> <li>- schlechte Beteiligung durch die übrige Pfarrei (außerhalb EK-Familien, Messdiener*innen, Banner-Abordnungen und andere aktiv Beteiligte)</li> </ul>	Babara Kämereit wird nach Ostern 2025 den Liturgiekreisverteiler ansprechen zur Vorbereitung 2025 mit Aspekten aus dieser Sitzung.
8.	<p><b>Rückblick Auftaktveranstaltung Pastoraler Räume am 20.5.2024</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- ca. 100 TN; Ehrenamt befürchtet Überlastung; Pastoraler Raum „Baumberge“, gute Stimmung</li> <li>- Treffen 19.6. „Mini-Team“ (Martin Rieglmeyer und Martina Zbick vertreten dort Nottuln)</li> <li>- Koordinierungsteam: Martin Rieglmeyer, Lena Reiker (bis zu Sabbat-Zeit in Vertretung Dechant Caßens)</li> </ul>	- Sachstand soll in Pfarrmitteilungen / HP veröffentlicht werden (in regelmäßigen Abständen)
9.	<p><b>Berichte aus den Ausschüssen</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Öffentlichkeitsarbeit: Pfarrbrief wird derzeit nicht herausgegeben; Homepage auch bereits Aufwand; es wird dringend Unterstützung benötigt</li> </ul>	

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Pilgern 28.4.2024: gelungene Veranstaltung, weitere voraussichtlich im Herbst in Planung (Nottuln – Tilbeck – Nottuln)</li> <li>- Fahrt zur jüdischen Gemeinde / Synagoge am 16.5.2024: 28 TN, sehr interessant</li> <li>- Ökumenischer Gottesdienst an Pfingstmontag in der ev. Kirchen war leider nicht in den Pfarrmitteilungen bekannt gegeben worden =&gt; Informationsweitergabe sollte noch einmal in den Blick genommen werden</li> </ul>	
10.	<p><b>Bericht aus KV</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Stellenausschreibungen Pfarrsekretariate (Nottuln und Appelhülsen)</li> <li>- Suche für Nachfolge Heiner Block ab 1.7.2025</li> <li>- Ausschreibung Verwaltungsreferent laufend</li> </ul>	
11.	<p><b>Verschiedenes</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Verteiler Liturgiekreis: ca. 2-6 Personen haben sich jeweils eingebracht</li> <li>- Projektgruppe „Erzählzeit“: dieses Vorhaben wird bis zur nächsten Amtszeit eines Nachfolgegremiums zurückgestellt</li> <li>- „Kirche ist bunt“-Plakat: es werden 6 weitere Exemplare (Darup, Schapdetten, 4x Appelhülsen) bestellt werden, diese sollen an den Pfarrheimen bzw. in Appelhülsen auch an der Kirche befestigt werden</li> <li>- Pfarrbrief: Anregung, einen Pfarrbrief herauszubringen</li> <li>- Nachfrage bei den häufig fehlenden Mitgliedern des PFR, ob das Mandat noch aufrecht erhalten bleibt =&gt; erfolgt über Vorstandsteam</li> <li>- Maiandacht Steverburg: ca. 150 TN, sehr gute Veranstaltung</li> <li>- FI Anfrage vom 9.6. =&gt; Martin Riegelmeier wird E-Mail nochmals an den Verteiler senden und Interesse bei anderen PFR-Mitgliedern abfragen</li> <li>- Verabschiedung Philipp Lammering: Martin Riegelmeier wird E-Mail versenden mit Infos an PFR-Mitglieder und KV-Mitglieder</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- nach den Sommerferien soll der Liturgiekreis-E-Mail-Verteiler noch einmal beworben werden</li> </ul>